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Institutt for samfunnsgkonomi

Eksamensoppgave i SOK1 000 — Innfering i samfunnsgkonomi

Faglig kontakt under eksamen: Per Tovmo
TIf.: 73 55 02 59

Eksamensdato: 7.juni 2018
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Sensurdato: 28. juni 2018
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Merk! Studenter finner sensur i Studentweb. Har du spgrsmal om din sensur ma du kontakte instituttet ditt.

Eksamenskontoret vil ikke kunne svare p3 slike spgrsmal.



SUK1000 — Innfering i samfunnsgkonomi

Bokmal
Eksamen bestar av 2 oppgaver som begge skal besvares og som vektes likt ved sensur.

Oppgave 1

a) Definer begrepet arbeidskraftens grenseprodukt.

b) Betrakt en bedrift som er pristaker i varemarkedet. Vis hvordan bedriftens ettersporsel
etter arbeidskraft fremkommer. Du kan anta at andre produksjonsfaktorer ligger fast.

¢) Vis hvordan vi finner markedets ettersperselskurve etter arbeidskraft.

d) Begrunn helningen pd markedets tilbudskurve av arbeidskraft og vis likevekten i
arbeidsmarkedet.

e) Antand at myndighetene innforer arbeidsgiveravgift. Vis hvordan en slik avgift pavirker

markedslikevekten.

Oppgave 2
Ta utgangspunkt i en Keynesmodell for en dpen gkonomi med offentlig sektor.
a) Presenter modellen. Presiser hvilke forutsetninger du gjer, forklar relasjonene i modellen,
los modellen grafisk, og finn analytisk losning for bruttonasjonalprodukt (BNP).
b) Anta at en internasjonal lavkonjunktur gir mindre eksport for «véir» skonomi. Diskuter
(og vis grafisk og analytisk) hva som blir virkningen p4 produksjon og handelsbalanse.
¢) Diskuter hvordan myndighetene kan bruke ﬁnanspolitikk til @ motvirke endringene i produksjon

vist i b).'Hvordan vil dette pavirke handelsbalansen? Forklar.



